

szervezett úton érkező vendégek között. Felmértem továbbá a szükséges háttérváltozók figyelembe vételével az általános trendeket, sajátosságokat.

Az alacsony szinten értékelt szolgáltatások kijelölésével meghatározhatók azok a területek, melyek javításával a jövőben tovább javítható a viski falusi turizmus által nyújtott szolgáltatások minősége, melyhez reményeim szerint kutatásommal hozzájárulhatok.

Pólin Lénárd (Debreceni Egyetem / Univerzita Karlova (Prága))

Kárpátalja és Szabolcs-Szatmár-Bereg Megye periférikus helyzetű vidéki településeinek határon átnyúló kapcsolatai és perspektívái

A határon átnyúló együttműködések fejlesztésének lehetőségeit vizsgáló kutatások az Európai Unió kohéziós politikájának tükrében egyre jobban felértékelődnek. Mivel a 2004-es keleti bővítését révén május 1.-étől Magyarország is az Európai Unió tagja, így a schengeni ún. külső határszakasz a magyar-ukrán határvidékre toldott ki. Magyarország kormánya nemzetstratégiai alapon egyre élénkebben támogatja a kárpátaljai magyarságot, jogainak védelmében mindinkább fellépni igyekszik. Az elmúlt években a magyar, illetve a határon átnyúló kapcsolatok számos sikeres program és fejlesztés révén jelentősen támogatták a kárpátaljai - többnyire vidéki magyarlakta - települések fejlődését. Az ukrajnai keleti konfliktus óta megnövekedett magyar kisebbségi elvándorlás megállítása érdekében ezen fejlesztési programok, beruházás-támogatások kiemelt fontossággal bírnak. Az ukrajnai parlamenti választásokhoz közeledve ugyanakkor mindinkább fokozódik a feszültségkeltés a kárpátaljai magyar kisebbséggel szemben.

Kutatómunkám ezen külső határszakasz településeit, és a határon átnyúló településfejlesztő hatású magyar-magyar kapcsolatokat vizsgálja. Az elvégzett kvantitatív és kvalitatív adatelemzés révén összehasonlíthatóak a két ország településeinek fejlettségi viszonyai, egymásról alkotott képe, a határon átnyúló település-közi kapcsolatok jellege, fejlesztési perspektívái, fejlődést segítő, fenyegető, és gátló tényezői. Az előadásban közel 42 település vezetőivel készített interjú eredményeit kívánom szemléltetni a határsáv mindkét oldaláról.

Francia Dóra (SZTE Herman Ottó Kollégium)

Kreatív stratégiák integrálása a városfejlesztési folyamatokba - a köztér felméréstől a köztéri milió kialakításáig

Az elmúlt években a köztérfejlesztések a települések kiemelt fókuszába kerültek, hiszen Magyarország települési önkormányzatainak lehetősége nyílt az Európai Uniós támogatásokra pályázni. A pályázati rendszerben azokat a projekteket részesítik előnyben, amelyek innovatív megoldásokkal állnak elő.

A kutatás elsődleges célja feltárni olyan kreatív városfejlesztési stratégiákat, amelyek az élhető város megteremtésére törekednek. A kutatás két léptékben

mozog, megjelenik a város mint makrokörnyezet, a köztér pedig a mikrokörnyezetet jelöli. A mikrokörnyezet esetében a kutatás azt vizsgálja, hogy melyek azok a szempontok, amelyek egy köztér sikerességét, illetve sikertelenségét befolyásolják vagy okozzák. A felmérések során kapott eredmények a kutatás témájához legjobban illeszkedő „Star Model” ábrázolási módszerrel kerül közzétételre.

A fejlesztéseknél azonban nem csak a fizikai környezet megújítása a cél, fontos, hogy a lakosság számára vonzóvá váljanak a felújított terek, hogy igazi térhasználóvá váljanak. Ennek érdekében a kutatás célja bemutatni olyan művészetekhez kapcsolódó megoldásokat, eszközöket, melyek hozzájárulnak a lakosság bevonásához, a kreatív város kialakításához. Erre tökéletes eszköz a köztéri művészet, amelyen keresztül a helyi kreativitás és tudás integrálható a városfejlesztési folyamatokba.

Vida György (Szegedi Tudományegyetem)

A malapportionment hatótényezőinek elemzése a 2014-es és 2018-as országgyűlési választások tükrében

A társadalmi igazságosság szempontjából fontos az a tényező, hogy a választások során érvényesüljön az egyenlő részvétel elve. Ez az elv gyakorlatban sokszor sérül, ugyanis bizonyos esetekben az emberek szavazata nem ugyanannyit ér, hanem annak függvényében változik, hogy a földrajzi térben hol élnek. Ennek az egyenlőtlenségnek a kialakításában a földrajzi térfelosztásnak meghatározó szerepe van.

Ebből adódóan a tanulmányban egyrészt arra keresem a választ, hogy hogyan alakult a magyar országgyűlési választókerületek választásra jogosultjainak az aránya, másrészt azt vizsgálom, hogy a választási részvételben is milyen területi eltérések mutatkoztak. A tanulmány célja a magyar országgyűlési választókerületekben lévő malapportionment elemzése a 2014-es és 2018-as országgyűlési választások tükrében. A kutatás során felmerülő kérdéseket matematikai statisztikai módszerekkel válaszoltam meg, amihez a 2014-es és 2018 között, a választókerületi szinten csoportosított országgyűlési választások részvételi és listás szavazatarányait használtam fel.

A kutatás eredményeiből választ kapunk arra, hogy milyen szerepet játszanak a választókerületi határok a politikai részvétel egyenlőtlenségeinek kialakításában, valamint hogy az eltérő pártpreferenciával rendelkező állampolgárok aktivitásukkal hogyan termelik ezt újra.